

ಪಾಠ-10

ನವೆಂಬರ್ 27-ಡಿಸೆಂಬರ್ 3

ನೆನಪಿಡಿ ಮರೆಯಬೇಡಿ



ಸಬ್ಬತ್ತಿನ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ : ಈ ವಾರದ ಅಧ್ಯಯನಕ್ಕಾಗಿ ಓದಿರಿ : ಆದಿಕಾಂಡ 9:8-17, ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 4:32-39; ಪ್ರಕಟಣೆ 14:12, ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 4:9,23; ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 8:7-18; ಎಫೆಸದವರಿಗೆ 2:8-13.

ಸ್ಮರಣವಾಕ್ಯ : "ನೀವು ಅರಣ್ಯದಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ದೇವರಾದ ಯೆಹೋವನಿಗೆ, ಕೋಪ ಹುಟ್ಟಿದನ್ನು ನೆನಪು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಿರಿ. ಅದನ್ನು ಮರೆಯಬೇಡಿರಿ. ನೀವು ಐಗುಪ್ತ ದೇಶವನ್ನು ಬಿಟ್ಟದ್ದರಿಂದ, ಈ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಬಂದ ದಿನದವರೆಗೂ ಯೆಹೋವನ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಧಿಕ್ಕರಿಸುವವರಾಗಿದ್ದಿರಿ" (ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 9:7).

ಎರಡು ಪದಗಳು ಸತ್ಯವೇದದಲ್ಲಿ ಉದ್ದಕ್ಕೂ ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತವೆ. ನೆನಪಿಡಿ ಮತ್ತು ಮರೆತುಬಿಡಿ. ಈ ಎರಡೂ ಮಾನವರನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಏನಾದರೂ ಆಗುತ್ತದೆ. ಇವೆರಡೂ ಕ್ರಿಯಾಪದಗಳು ಮತ್ತು ಅವು ವಿರುದ್ಧವಾಗಿದೆ. ನೆನಪಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳುವುದು ಮರೆಯಬಾರದು ಮತ್ತು ಮರೆಯುವುದು ಜ್ಞಾಪಕದಲ್ಲಿ ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬಾರದು. ದೇವರು ತನ್ನ ಜನರಿಗೆ ತಾನು ಮಾಡಿದ ಎಲ್ಲಾ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ನೆನಪಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಲು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ. ಅವರಿಗಾಗಿ ಅವನ ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ಮತ್ತು ಅವನ ಕೃಪೆಯನ್ನು ನೆನಪಿನಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

ಬಹುತೇಕ ಹಳೆಯ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವಾದಿಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ. ಇಬ್ರಿಯ ಜನರಿಗೆ ಕರ್ತನು ಅವರಿಗೆ ಮಾಡಿರುವುದನ್ನು ಮರೆಯದಿರಲು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ.

ಈ ಪಾಠವನ್ನು ಡಿಸೆಂಬರ್ 4ರ ಸಬ್ಬತ್ತಿಗೆ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಿರಿ.

ಆದರೂ ಬಹು ಪ್ರಾಮುಖ್ಯವಾದವೆಂದರೆ ಆತನ ಕರೆಯುವಿಕೆಯನ್ನು ಮತ್ತು ಯಾವ ಜನರೆಂದು ಅವರ ಕರೆಯುವಿಕೆಗೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಬೇಕು". ಯೆಹೋವನ ಕೃತ್ಯಗಳನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವೆನು, ಪೂರ್ವದಿಂದ ನೀವು ನಡಿಸಿದ ಅದ್ಭುತಗಳನ್ನು ನೆನಪು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವೆನು (ಕೀರ್ತನೆಗಳು 77:11).

ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ ಮತ್ತು ಸಾಮೂಹಿಕವಾಗಿ ಇಂದು ನಮಗೆ ಯಾವುದಾದರೂ ವ್ಯತ್ಯಾಸವಿದೆಯೇ? ದೇವರು ನಮಗೆ ಮಾಡಿರುವುದನ್ನು ಮರೆಯುವುದು ಎಷ್ಟು ಸುಲಭ.

ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡದಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದ ಹಾಗೆ, ನಾವು ಪ್ರಾಮುಖ್ಯವಾದ ತತ್ವ ನೋಡುತ್ತೇವೆ. ಅದೆಂದರೆ ದೇವರು ನಮ್ಮ ಜೀವಿತದಲ್ಲಿ ಮಾಡಿರುವುದನ್ನು ಮರೆಯುವುದು ಹಾಗೂ ಜ್ಞಾಪಕದಲ್ಲಿ ಇಡುವುದನ್ನು ಈ ವಾರದಲ್ಲಿ ನೋಡುತ್ತೇವೆ.

ಭಾನುವಾರ

ನವೆಂಬರ್ 28

ಮುಗಿಲು ಬಿಲ್ಲನ್ನು ಜ್ಞಾಪಕ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು

ಸತ್ಯವೇದದಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ "ನೆನಪಿಡಿ" ಎಂಬ ಪದವು ಆದಿಕಾಂಡ 9ನೇ ಅಧ್ಯಾಯದಲ್ಲಿ ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ವಿಶ್ವಾದ್ಯಂತ ಪ್ರಳಯದ ನಂತರ ಕರ್ತನು ನೋಹನಿಗೆ ಹೇಳಿದನು. ಆತನು ಭೂಮಿಯ ಎಲ್ಲರೊಂದಿಗೆ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಸಂಕೇತವಾಗಿ ಆಕಾಶದಲ್ಲಿ ಮುಗಿಲುಬಿಲ್ಲು ಹಾಕುತ್ತಾನೆ ಹಾಗೂ ಆತನು ಎಂದೆಂದಿಗೂ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಪ್ರಳಯದಿಂದ ನಾಶ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದ. ಆದಿಕಾಂಡ 9:8-17 ಓದಿ "ನೆನಪಿಡಿ" ಎಂಬ ಪದವನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ಹೇಗೆ ಬಳಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ದೇವರು ನಮಗಾಗಿ ಏನು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂಬುದನ್ನು ನಾವು ಹೇಗೆ ನೆನಪಿನಲ್ಲಿ ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎನ್ನುವುದಕ್ಕೆ ನಾವು ಅದರ ಬಳಕೆಯಿಂದ ಏನನ್ನು ಕಲಿಯಬಹುದು?

ಖಂಡಿತವಾಗಿ ದೇವರಿಗೆ ತನ್ನ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ಮತ್ತು ವಾಗ್ದಾನವನ್ನು ನೆನಪಿನಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಲು ಮುಗಿಲುಬಿಲ್ಲು ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ. ಆತನು ಕೇವಲ ಮನುಷ್ಯರಿಗೆ ಅರ್ಥವಾಗುವ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತಾಡುತ್ತಿದ್ದನು. ಏನಾದರೂ ಇದ್ದರೆ ಮುಗಿಲುಬಿಲ್ಲು ನಮಗೆ ಮಾತ್ರ, ಮಾನವರು ದೇವರ ವಾಗ್ದಾನವನ್ನು ಮತ್ತು ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು

ನೆನಪಿನಲ್ಲಿ ಇಡುವ ಉದ್ದೇಶವೇನೆಂದರೆ ಮತ್ತೆ ನೀರಿನಿಂದ ಭೂಮಿಯನ್ನು ನಾಶ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ನೆನಪಿನಲ್ಲಿರಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು. ಬೇರೆ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ ದೇವರು ಮಾಡಿದ ವಿಶೇಷ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ನೆನಪಿನಲ್ಲಿ ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಲು ಮುಗಿಲುಬಿಲ್ಲು ಮಾನವರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವುದು. ಪ್ರತಿ ಬಾರಿ ಮುಗಿಲುಬಿಲ್ಲು ಕಾಣಿಸಿಕೊಂಡಾಗ, ದೇವರ ಜನರು ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಪ್ರಪಂಚದ ಪಾಪಕ್ಕಾಗಿ ದೇವರು ನ್ಯಾಯತೀರ್ಪು ಮಾಡುವುದಲ್ಲದೆ ತನ್ನ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ತೋರಿಸಿ ಮತ್ತೆ ಪ್ರಳಯದಿಂದ ನಾಶಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದ್ದಾನೆ.

ಆದ್ದರಿಂದ "ನೆನಪಿಡುವ" ಕಲ್ಪನೆಯ ಮಹತ್ವವನ್ನು ನಾವು ಇಲ್ಲಿ ನೋಡುತ್ತೇವೆ. ದೇವರ ವಾಗ್ದಾನಗಳನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು. ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ದೇವರ ಎಚ್ಚರಿಕೆಗಳನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು. ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ದೇವರ ಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಪ್ರಕೃತಿಯ ನಿಯಮಗಳ ನಿರಂತರತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ, ಅನೇಕ ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳು ಪ್ರಪಂಚದಾದ್ಯಂತ ಪ್ರಳಯ ಆರಂಭವಾಗಬೇಕೆಂಬ ಕಲ್ಪನೆಯನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸಿದಾಗ ಆಕಾಶದಲ್ಲಿ ಮುಗಿಲುಬಿಲ್ಲು ಇಂದು ಇನ್ನಷ್ಟು ಮಹತ್ವ ಪಡೆದಿದೆ. ಪ್ರಳಯ ಬರುವುದು ಮೊದಲು ಪ್ರಕೃತಿಯ ನಿಯಮಗಳ ನಿರಂತರತೆಯು ಪ್ರಪಂಚದಾದ್ಯಂತ ಪ್ರಳಯ ಸಂಭವಿಸುವ ಸಾಮ್ಯತೆಯನ್ನು ತಳ್ಳಿಹಾಕಿದೆ ಎಂದು ಎಲೆನ್ ಜಿ ವೈಟ್ ಬರೆದದ್ದು ಎಷ್ಟು ಆಕರ್ಷಕವಾಗಿದೆ. ಕಟ್ಟಳೆಗಳು ಎಷ್ಟು ದೃಢವಾಗಿ ಸ್ಥಾಪಿತವಾಗಿದೆಯೆಂದರೆ, ದೇವರೇ ಅವುಗಳನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ" ಎಂದು ಬುದ್ಧಿವಂತರು ವಾದಿಸಿದರು. ಎಂದು ಅವರು ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ. ಪೇಟ್ರಿಯಾರ್ಕ್ಸ್ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಫೆಟ್ಸ್-97. ಆದ್ದರಿಂದ ಪ್ರಳಯದ ಮೊದಲು ಪ್ರಕೃತಿಯ ನಿಯಮಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ವಾದಿಸಿದರು. ಅದು ಬರಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಪ್ರಳಯದ ನಂತರ ಜನರು ಪ್ರಕೃತಿಯ ನಿಯಮಗಳ ಮೇಲೆ ವಾದಿಸುತ್ತಾರೆ, ಅದು ಎಂದಿಗೂ ಆರಂಭವಾಗಲಿಲ್ಲ.

ಆದಾಗ್ಯೂ ದೇವರು ತನ್ನ ವಾಕ್ಯದಲ್ಲಿ ನಮಗೆ ಜಲಪ್ರಳಯದ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳಿದನು ಮತ್ತು ಭೂಮಿಗೆ ಕೇವಲ ಒಂದು ಪ್ರಳಯದ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಮತ್ತೊಂದನ್ನು ತರುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬ ಭರವಸೆಯ ಸಂಕೇತವನ್ನು ಕೊಟ್ಟನು. ಹೀಗಾಗಿ ಮುಗಿಲು ಬಿಲ್ಲಿನ ಅರ್ಥವನ್ನು ನಾವು ನೆನಪಿಸಿಕೊಂಡರೆ, ದೇವರ ವಾಕ್ಯವು ಖಚಿತವಾಗಿದೆ ಎಂಬ ಭರವಸೆಯನ್ನು ನಾವು ಈ ಸುಂದರ ಬಣ್ಣಗಳಲ್ಲಿ ಆಕಾಶದಾದ್ಯಂತ

ಬರೆಯಬಹುದು. ಮತ್ತು ಈ ಭರವಸೆಯ ಮೇಲೆ ನಾವು ಆತನ ವಾಕ್ಯವನ್ನು ನಂಬಲು ಸಾಧ್ಯವಾದರೆ ಆತನು ನಮಗೆ ಹೇಳುವ ಎಲ್ಲದರ ಮೇಲೆ ಆತನ ವಾಕ್ಯವನ್ನು ಏಕೆ ನಂಬಬಾರದು? ಮತ್ತೊಂದು ಸಾರಿ ನೀವು ಮುಗಿಲುಬಿಲ್ಲನ್ನು ನೋಡಿದರೆ ದೇವರ ವಾಗ್ದಾನವನ್ನು ಯೋಚಿಸಿರಿ. ನಾವು ಹೇಗೆ ಆತನ ವಾಗ್ದಾನದ ಮೇಲೆ ಭರವಸೆ ಇಡಲು ಸಾಧ್ಯ?

ಸೋಮವಾರ

ನವೆಂಬರ್ 29

ಹಿಂದಿನ ದಿನಗಳ ಬಗ್ಗೆ

ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 4ನೇ ಅಧ್ಯಾಯದಲ್ಲಿ ಕರ್ತನು ತನ್ನ ಜನರಿಗೆ ಮೋಶೆಯ ಮುಖಾಂತರ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿದ ಜನರಿಗೆ ಅವರ ಮಹಾಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ತಾನು ಐಗುಪ್ತದಿಂದ ಬಿಡಿಸಿದ ಜನರಿಗೆ "ಬೇರೆ ಯಾವ ದೇವರಾದರೂ ಮನಶೋಧನೆ ಮಹತ್ಕಾರ್ಯ ಉತ್ಪಾತ, ಯುದ್ಧ, ಭುಜಪರಾಕ್ರಮ, ಶಿಕ್ಷಾಹಸ್ತ, ಮಹಾಭೀತಿ ಇವುಗಳನ್ನು ಪ್ರಯೋಗಿಸಿ ಒಂದು ಜನಾಂಗವನ್ನು ಮತ್ತೊಂದು ಜನಾಂಗದ ಕೈಯೊಳಗಿಂದ ತಪ್ಪಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದ್ದುಂಟೋ? ನಿಮ್ಮ ದೇವರಾದ ಯೆಹೋವನಾದರೋ ಐಗುಪ್ತದೇಶದಲ್ಲಿ ನಿಮಗೋಸ್ಕರ ಇದನ್ನೆಲ್ಲಾ ನಿಮ್ಮ ಕಣ್ಣಿಗೆದುರಾಗಿ ನಡಿಸಿದನಲ್ಲ" (ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 4:34).

ಬೇರೆ ಮಾತಲ್ಲಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ದೇವರು ನಿಮಗೆ ಮಹಾಶ್ರೇಷ್ಠ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಮಾಡುವುದಲ್ಲದೆ, ನೀವು ನೆನಪಿನಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳುವ ಹಾಗೆ ಮಾಡಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ನೀವು ಮರೆಯಬಾರದು. ಆತನು ಮಾಡಿರುವ ಮಹತ್ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಮರೆಯಲೇಬಾರದು.

ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 4:32-39 ಓದಿ. ಕರ್ತನು ಅವರಿಗೆ ಯಾವುದನ್ನು ನೆನಪಿನಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಲು ಹೇಳಿದನು? ಯಾಕೆ ಅವರು ಅದನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಮುಖ್ಯವಾದದ್ದು?

ಇತಿಹಾಸದ ಹಿಂದಕ್ಕೆ ಜನರನ್ನು, ಮೋಶೆಯು ಸೂಚಿಸುತ್ತಾನೆ. ಸೃಷ್ಟಿಯ ತನಕವು ಹೋಗಿ ಆತನು ಕೇಳುವುದೇನೆಂದರೆ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಅವರಿಗೆ ಮಾಡಿದ ಹಾಗೆ ಯಾರಿಗಾದರೂ ಮಾಡಿದ್ದು ಉಂಟೇ? ವಾಸ್ತವವಾಗಿ ಆತನು ಅವರಿಗೆ

ಕೇಳಿರಿ, ಅವರು ಅನುಭವಿಸಿದ ಹಾಗೆ ಬೇರೆಯವರು ಅನುಭವಿಸಿದರ? ಎಂದು ಹೇಳಿದನು. ಅವರಿಗೆ ಕೆಲವು ಪ್ರಶ್ನೆಗಳನ್ನು ಕೇಳಿ, ಅವರಿಗೆ ಮನವರಿಕೆಯನ್ನು ಉಂಟು ಮಾಡಲು ಮೋಶೆಯು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಾ ದೇವರು ಅವರಿಗೆ ಏನು ಮಾಡಿದ್ದಾನೆಂದು? ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಅವರು ಆತನಿಗೆ ಕೃತಜ್ಞತೆಯನ್ನು ಮತ್ತು ವಂದನೆಯನ್ನು ಅವರ ಜೀವಿತದಲ್ಲಿ ಆತನ ಕಾರ್ಯಗಳಿಗೆ ಅರ್ಪಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

ಈ ಕಾರ್ಯಗಳಿಗೆ ಕೇಂದ್ರವಾದದ್ದು ಏನೆಂದರೆ ಐಗುಪ್ತದಿಂದ ವಿಮೋಚಿಸಿದ್ದು ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕಿಂತಲೂ ಕೆಲವು ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಆಶ್ಚರ್ಯಕರವೆಂದರೆ, ಆತನು ಸೀನಾಯಿಯಲ್ಲಿ ಅವರ ಕೂಡ ಮಾತನಾಡುವಂತದ್ದು. ಆತನ ಶಬ್ದವನ್ನು ಅವರು ಕೇಳುವ ಹಾಗೆ ಮಾಡಿದನು. "ಬೆಂಕಿಯ ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ ಆತನ ವಾಕ್ಯವು ಹೊರಬಂದಿತು".

ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 4:40 ಓದಿ. ಈ ವಾಕ್ಯದಿಂದ ಯಾವ ತೀರ್ಮಾನಗಳನ್ನು ಮೋಶೆಯು ಜನರು ಈ ವಾಕ್ಯಗಳಿಂದ ದೇವರು ಅವರಿಗೆ ಏನು ಮಾಡಿದನು ಎಂಬುದನ್ನು ಹೊಂದಬಹುದಾಗಿತ್ತು?

ಯಾವುದೇ ಉದ್ದೇಶ ಇಲ್ಲದೆ ದೇವರು ಈ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಮಾಡಲಿಲ್ಲ. ಆತನು ತನ್ನ ಜನರನ್ನು ವಿಮೋಚಿಸಿದನು. ಅವರ ಕೂಡ ಮಾಡಿಕೊಂಡ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ಸ್ಥಿರಪಡಿಸಲು ಅವರು ಐಗುಪ್ತದೇಶದಿಂದ ಬಿಡುಗಡೆ ಆಗಿ, ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದ ದೇಶಕ್ಕೆ ಪ್ರವೇಶವಾಗುತ್ತಿದ್ದರು. ದೇವರು ತನ್ನ ಪಾತ್ರವನ್ನು ಮಾಡಿದ, ಈಗ ಅವರು ತಮ್ಮ ಪಾತ್ರವನ್ನು ಮಾಡಲು ಕರೆದನು. ಅದೇನೆಂದರೆ ಅವರು ಸುಮ್ಮನೆ ದೇವರಿಗೆ ವಿದೇಯರಾಗಬೇಕಿತ್ತು.

ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ ಹಾಗೆ ಈ ಮಾದರಿ ಹೇಗೆ ರಕ್ಷಣೆ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುತ್ತದೆ? ಯೇಸು ನಮಗೆ ಏನು ಮಾಡಿದನು? ಮತ್ತು ಆತನು ನಮಗೆ ಮಾಡಿರುವ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ನಾವು ಹೇಗೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸತಕ್ಕದ್ದು? (ಪ್ರಕಟಣೆ 14:12 ನೋಡಿ).

ಮಂಗಳವಾರ

ನವೆಂಬರ್ 30

ನೀವು ಮರೆಯದಂತೆ ಗಮನಹರಿಸಿ

ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 4:9,23 ಓದಿ. ಕರ್ತನು ಅವರಿಗೆ ಇಲ್ಲಿ ಏನು ಮಾಡಲು

ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಈ ಜನಾಂಗಕ್ಕೆ ಈ ಸಲಹೆಯು ಏಕೆ ಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ? ಈ ವಚನದಲ್ಲಿ ಎರಡು ಕ್ರಿಯಾಪದಗಳು ಪ್ರಾಬಲ್ಯವಾಗಿವೆ. "ಜಾಗರೂಕತೆ" ಮತ್ತು "ಮರೆತುಬಿಡಿ" ಕರ್ತನು ಅವರಿಗೆ ಹೇಳುವುದೇನು: "ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಾಗಿರಿ..... ನೀವು ಮರೆಯಬಾರದು". ಅಂದರೆ ಕರ್ತನು ನಿಮಗೆ ಏನು ಮಾಡಿದನೋ ಅಥವಾ ಆತನು ನಿಮ್ಮ ಕೂಡ ಮಾಡಿದ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ಮರೆಯಬಾರದು. "ಜಾಗರೂಕಗಾಗಿರು" ಎಂಬ ಕ್ರಿಯಾಪದ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 4:9ರಲ್ಲಿ ಇದನ್ನು ಬೇರೆ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಬಳಸಲಾಗುತ್ತದೆ. "ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಾಗಿರಿ" ಅಥವಾ "ನಿಮ್ಮನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ" ಎಂದು ಅನುವಾದಿಸಲಾಗಿದೆ. ಹಳೆಯ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಮೂಲಕ ಇದರ ಅರ್ಥ "ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಿ", "ಎಚ್ಚರಿಕೆ" "ಸಂರಕ್ಷಿಸಲು" ಅಥವಾ "ರಕ್ಷಿಸಲು" ಕುತೂಹಲಕಾರಿಯಾಗಿ, ಪ್ರಥಮ ಬಾರಿ ಶಾಸ್ತ್ರದಲ್ಲಿ ಪಾಪದ ಮುನ್ನ ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಕರ್ತನು ಆದಾಮನಿಗೆ "ತೋಟವನ್ನು ವ್ಯವಸಾಯ ಮಾಡುವುದಕ್ಕೂ ಅದರಲ್ಲಿ ಇಟ್ಟನು" (ಆದಿಕಾಂಡ 2:15).

ಈಗ ಕರ್ತನು ಜನರಿಗೆ ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ (ಕ್ರಿಯಾಪದವು ಏಕವಚನದಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ). ತಮ್ಮನ್ನು ತಾವು ಮರೆಯದಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಿ. ಇದು "ಸ್ಮರಣೆಯ ಮರೆವು ಅಲ್ಲ" (ಕಾಲಾಂತರದಲ್ಲಿ ಹೊಸ ತಲೆಮಾರುಗಳು ಬರಬಹುದು). ಆದರೆ ಅವರ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಬಾಧ್ಯತೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸಡಿಲವಾದ ಅರ್ಥದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಅಂದರೆ ಅವರು ಯಾರೆಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಮತ್ತು ಅವರು ದೇವರ ಮುಂದೆ, ಇತರ ಇಬ್ರಿಯರ ಮುಂದೆ ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಸುತ್ತಲಿರುವ ಜನಾಂಗಗಳ ಮುಂದೆ ಹೇಗೆ ಬದುಕಬೇಕು ಎಂಬುದರ ಕುರಿತು ಅವರು ಜಾಗರೂಕರಾಗಿರಬೇಕು.

ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 4:9 ಓದಿ (ಧರ್ಮೋ 6:7, ಧರ್ಮೋ 11:19) ನೋಡಿ. ಆದರೆ ಕೊನೆಯ ಭಾಗದ ಮೇಲೆ ಗಮನಹರಿಸಿ, ಅವರ ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ಮೊಮ್ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಕಲಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಮರೆಯದಿರಲು ಅವರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವುದಕ್ಕೂ ಏನು ಮಾಡಬೇಕು?

ಮರೆಯಬಾರದು, ಅಥವಾ ಈ ವಿಷಯಗಳು ನಿಮ್ಮ ಹೃದಯದಿಂದ ತೆಗೆಯಬಾರದು. ಇವುಗಳನ್ನು ನಿಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಕಲಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಅದು ಅವರ ತಲೆಮಾರುಗಳಿಗೆ ಕಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು. ಅವರ ಮಕ್ಕಳು ಇದನ್ನು ಕೇಳುವುದು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ,

ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಅದನ್ನು ದೇವರು ಅವರಿಗೆ ಏನು ಮಾಡಿದನೆಂದು ಕಥೆಗಳನ್ನು ಹೇಳುವುದು ಮತ್ತು ಪುನರುಜ್ಜೀವಿಸುವ ಮೂಲಕ ಜನರು ಈ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಮರೆಯುವುದಿಲ್ಲ. ಆದುದರಿಂದ ಕರ್ತನು ತಾನು ಆರಿಸಿಕೊಂಡ ಜನರಿಗೆ ಏನು ಮಾಡಿದನೆಂಬ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಿಸಲು ಯಾವ ಉತ್ತಮ ಮಾರ್ಗವಿದೆ?

ಕರ್ತನೊಂದಿಗಿನ ನಿಮ್ಮ ಅನುಭವವನ್ನು ಇತರರಿಗೆ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ನಿಮಗೂ ಹೇಗೆ ಪ್ರಯೋಜನವಾಯಿತು? ದೇವರ ನಡುವಿಕೆಯನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಆತನ ನಡುವಿಕೆಯನ್ನು ಮರೆಯದಿರಲು ನಿಮಗೆ ಹೇಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಿದೆ?

ಬುಧವಾರ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 1

ತಿಂದು ಮತ್ತು ಪೂರ್ಣ

34 ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಜನರಲ್ ಕಾನ್ಸರ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದ ಒಬ್ಬ ಮಾಜಿ ಸಭೆಯ ನಾಯಕ, ಹಲವು ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಅವನು ಮತ್ತು ಅವನ ಹೆಂಡತಿ ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣದಲ್ಲಿ ಬಂದಿಳಿದಾಗ ಹೇಗೆ ಸಾಮಾನು ಕಳೆದುಕೊಂಡರು ಎಂಬ ಕಥೆಯನ್ನು ಹೇಳಿದರು. "ಅಲ್ಲಿಯೇ" ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಅದೇ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಮೋಣಕಾಲೂರಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು. ದೇವರೇ, ನಮ್ಮ ಕಳೆದುಹೋದ ಸಾಮಾನುಗಳು ಹಿಂದಿರುಗಲಿ ಎಂದು ಕೇಳಿಕೊಂಡೆವು. ಅವರು ಹೇಳಿದರು ಅನೇಕ ವರ್ಷಗಳ ನಂತರ ಅದೇ ರೀತಿ ಮತ್ತೆ ಆಯಿತು. ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣಕ್ಕೆ ಬಂದರು. ಆದರೆ ಒಂದು ಸಾಮಾನೂ ಸಿಗಲಿಲ್ಲ. ಅವರು ಹೇಳಿದ್ದು ಮುಂದೆ ಏನಾಯಿತೆಂದು "ಚಿಂತೆ ಮಾಡಬೇಡಿ" ಎಂದು ಅವರು ತಮ್ಮ ಪತ್ನಿಗೆ ಹೇಳಿದರು. "ವಿಮೆ ಅದನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ".

ಈ ಕಥೆಯನ್ನು ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 8:7-18 ಓದಿ. ಕರ್ತನು ತನ್ನ ಜನರಿಗೆ ಇಲ್ಲಿ ಯಾವ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಇಂದು ನಮಗೂ ಇದರ ಅರ್ಥವೇನು?

ಅವರು ಕರ್ತನಿಗೆ ನಂಬಿಗಸ್ತರಾಗಿರುವುದು ಅವರಿಗೆ ಏನು ತರುತ್ತದೆ ಎಂದು ನೋಡಿ. ಅವರು ಅದ್ಭುತವಾದ ಮತ್ತು ಶ್ರೀಮಂತವಾದ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ. "ಅಲ್ಲಿ ನೀವು ದುರ್ಭಿಕ್ಷೆಯನ್ನೇ ಕಾಣದೆ ಸಮೃದ್ಧಿಯಾಗಿ

ಉಂಡು ಯಾವ ಕೊರತೆಯೂ ಇಲ್ಲದೆ ಇರುವಿರಿ" (ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 8:9). ಆದರೆ ಅವರು ಆ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಆಶೀರ್ವಾದ ಪಡೆಯುತ್ತಾರೆ.

ಕುರಿಹಿಂಡುಗಳು, ದನಗಳು ಮತ್ತು ಚಿನ್ನ ಮತ್ತು ಬೆಳ್ಳಿ ಮತ್ತು ಸುಂದರವಾದ ಮನೆಗಳು, ಅಂದರೆ ಈ ಜೀವನವು ಒದಗಿಸುವ ಎಲ್ಲಾ ಭೌತಿಕ ಸೌಕರ್ಯಗಳನ್ನು ಅವರಿಗೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು. ಆದರೆ ನಂತರ ಏನು? ಅವರು ಯಾವಾಗಲೂ ಸಂಪತ್ತು ಮತ್ತು ದೈಹಿಕ ಸಮೃದ್ಧಿಗೆ ಹಾಜರಾಗುವ ಅಪಾಯವನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತಾರೆ. "ನಿಮಗೆ ಇಷ್ಟು ಭಾಗ್ಯವನ್ನು ಸಂಪಾದಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಕೊಟ್ಟವನೆಂದು ಜ್ಞಾಪಕಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಿರಿ" (ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 8:18). ಇದೆಲ್ಲವನ್ನು ಕೊಟ್ಟವನು ಕರ್ತನೆಂದು ಮಾತ್ರ ಮರೆತು ಬಿಡುತ್ತಾರೆ.

ಬಹುಶಃ ಪ್ರಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲ. ಆದರೆ ವರ್ಷಗಳು ಉರುಳಿದಂತೆ ಮತ್ತು ಅವರಿಗೆ ಅವಶ್ಯವಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಭೌತಿಕ ಸೌಕರ್ಯಗಳನ್ನು ಅವರು ಹೊಂದಿದ್ದರು, ಅವರು ತಮ್ಮ ಹಿಂದೆ ಕರ್ತನು ಅವರನ್ನು "ಆ ಘೋರವಾದ ಮಹಾ ಅರಣ್ಯದ" (ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 1:19) ಮೂಲಕ ಹೇಗೆ ಕರೆದೊಯ್ದನು ಎಂಬುದನ್ನು ಮರೆತುಬಿಡುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ನಿಜಕ್ಕೂ ತಮ್ಮದೇ ಆದ ಬುದ್ಧಿವಂತಿಕೆ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಭೆಗಳೇ ಅವರನ್ನು ತುಂಬಾ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗುವಂತೆ ಮಾಡಿದೆ ಎಂದು ಭಾವಿಸುತ್ತಾರೆ.

ಇದು ನಿಖರವಾಗಿ ಕರ್ತನು ಅವರಿಗೆ ಎಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದಾನೆ (ಮತ್ತು ದುರದೃಷ್ಟವಶಾತ್, ವಿಶೇಷವಾಗಿ ನಂತರದ ಪ್ರವಾದಿಗಳನ್ನು ಓದುತ್ತಿದ್ದಂತೆ, ಇದೇ ಅವರಿಗೆ ನಿಖರವಾಗಿ ಆಯಿತು).

ಹೀಗಾಗಿ ಈ ಸಮೃದ್ಧಿಯ ನಡುವೆ, ಮೋಶೆ ಅವರಿಗೆ ಹೇಳಿದ್ದು ಕರ್ತನು ಮಾತ್ರ ಇದನ್ನು ಮಾಡಿದನೆಂದು ನೆನಪಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಲು ಮತ್ತು ಆತನು ಅವರಿಗೆ ನೀಡಿದ ಭೌತಿಕ ಆಶೀರ್ವಾದಗಳಿಂದ ಮೋಸ ಹೋಗಬಾರದು.

ಶತಮಾನಗಳ ನಂತರ, ಯೇಸು ಸ್ವತಃ ಬಿತ್ತುವವನ ದೃಷ್ಟಾಂತದಲ್ಲಿ "ಐಶ್ವರ್ಯದಿಂದ ಉಂಟಾಗುವ ಮೋಸ"ದ ಬಗ್ಗೆ ಎಚ್ಚರಿಸಿದ್ದಾನೆ (ಮಾರ್ಕ 4:19).

ನಾವು ಇಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟೇ ಹಣ ಮತ್ತು ವಸ್ತು ಹೊಂದಿದ್ದರೂ ನಾವೆಲ್ಲರೂ ರಕ್ತ ಮತ್ತು ಮಾಂಸ, ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಗುಂಡಿಗಾಗಿ ಕಾಯುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಸಂಪತ್ತಿನಿಂದ

ಬರುವ ಅಪಾಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಇದು ನಮಗೆ ಏನು ಹೇಳುತ್ತಿದೆ, ಈ ಸಂಪತ್ತು ಈ ಗುಂಡಿಯಿಂದ ರಕ್ಷಿಸುವ ಒಬ್ಬನೇ ಒಬ್ಬನ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಮರೆತುಬಿಡುವ ಹಾಗೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ.

ಗುರುವಾರ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 2

ನೀವು ಗುಲಾಮರಾಗಿದ್ದೀರಿ ಎಂಬುದನ್ನು ನೆನಪಿಡಿ

ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 5:15, ಧರ್ಮೋ :12, ಧರ್ಮೋ 15:15, ಧರ್ಮೋ 1:3,12 ಮತ್ತು ಧರ್ಮೋ 24:18,22 ಓದಿ. ಅವರು ಎಂದಿಗೂ ಮರೆಯಬಾರದೆಂದು ಕರ್ತನು ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ಬಯಸಿದ್ದು ಏನು ಮತ್ತು ಏಕೆ?

ಹಳೆಯ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಮೂಲಕ ಕರ್ತನು ನಿರಂತರವಾಗಿ, ಜನರ ಮನಸ್ಸನ್ನು ವಿಮೋಚನಕಾಂಡಕ್ಕೆ ತಂದನು. ಐಗುಪ್ತದಿಂದ ಅವರ ಅದ್ಭುತವಾದ ಬಿಡುಗಡೆಯು ದೇವರಿಂದ ಆಯಿತು. ಇಂದಿಗೂ, ಸಾವಿರಾರು ವರ್ಷಗಳ ನಂತರ, ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡುವ ಯೆಹೂದ್ಯರ ಪಕ್ಕ ಹಬ್ಬವನ್ನು ಆಚರಿಸುವ ಉದ್ದೇಶವೇನೆಂದರೆ ಕರ್ತನು ಅವರಿಗಾಗಿ ಏನು ಮಾಡಿದನು ಎಂಬುದರ ಸ್ಮಾರಕ. ಕರ್ತನು ನಿಮಗೆ ಕೊಡುವ ದೇಶಕ್ಕೆ ಬಂದಾಗ ಈ ಸೇವೆಯನ್ನು ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು. ನಿಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳು ಈ ಆಚರಣೆಯ ಅರ್ಥವೇನು ಎಂದು ಕೇಳಿದಾಗ ಆಗ ನೀವು ಅವರಿಗೆ ಇದು, ಪಕ್ಕದ ಯಜ್ಞ, ಕರ್ತನು ಐಗುಪ್ತದಲ್ಲಿ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ ಮಕ್ಕಳ ಮನೆಗಳನ್ನು ಹಾದು ಹೋಗಿ, ಐಗುಪ್ತದಲ್ಲಿ ಸಂಹರಿಸಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಉಳಿಸಿದನೆಂದು ಹೇಳತಕ್ಕದ್ದು (ವಿಮೋಚನಕಾಂಡ 12:25-27).

ಸಭೆಗೆ ಇಂದು ಪಕ್ಕವು ಬಿಡುಗಡೆಯ ಸಂಕೇತವಾಗಿದೆ. ಅದು ನಮಗೆ ಕ್ರಿಸ್ತನಲ್ಲಿ ದೊರಕಿದೆ. "ಯಾಕೆಂದರೆ ನಮ್ಮ ಪಕ್ಕದ ಯಜ್ಞದ ಕುರಿಯು ಕೊಯಿದಿದೆ, ಅದಾವದೆಂದರೆ ಕ್ರಿಸ್ತನೇ (1 ಕೊರಿಂಥದವರಿಗೆ 5:7).

ಎಫೆಸದವರಿಗೆ 2:8-13 ಓದಿ, ಅನ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಗಳಿಗೆ ಯಾವುದನ್ನು ನೆನಪಿನಲ್ಲಿ ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಲು ಹೇಳಲಾಗಿದೆ? ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡದಲ್ಲಿ ಇಬ್ರಿಯರಿಗೆ ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ ಎಂದು ಹೇಳಿರುವುದು ಹೇಗೆ ಸಮಾನಾಂತರವಾಗಿದೆ?

ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮೂಲಕ, ದೇವರು ಈ ಜನರಿಗೆ ಏನನ್ನು ಮಾಡಿದ್ದಾನೆಂದು ಅವರು ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಪೌಲನು ಬಯಸಿದ್ದರು. ಅವರನ್ನು ಯಾವುದರಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಿದನು, ಈಗ ಅವರು ಏನಾಗಿದ್ದಾರೆ ಅದು ದೇವರ ಕೃಪೆಯಿಂದ ಮಾತ್ರ. ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ ಮಕ್ಕಳು ಅವರ ಸ್ವಂತ ಶಕ್ತಿಯಿಂದ ಅಲ್ಲ ಅವರಿಗೆ ದೇವರಿಂದ ಹೊಗಳಿಕೆ ಸಿಗುವುದು ಅದಂಬದಲು ಅದು ದೇವರ ಕೃಪೆ ಮಾತ್ರ. "ಅವರು ಒಡಂಬಡಿಕೆ ವಾಗ್ದಾನಕ್ಕೆ ಪರದೇಶಗಳಾಗಿದ್ದರು". ಆದಾಗ್ಯೂ ಅವರು ಕ್ರಿಸ್ತ ಯೇಸುವಿನಿಂದ ದೊಡ್ಡ ಜನಾಂಗವಾದರು.

ಅರಣ್ಯದಲ್ಲಿ ಯೆಹೂದ್ಯರೇ ಇರಬಹುದು, ಎಫೆಸದಲ್ಲಿ ಕ್ರೈಸ್ತರೇ ಇರಬಹುದು ಅಥವಾ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲೇ ಇರುವ ಸೆವೆಂತ್ ಡೇ ಅಡ್ವೆಂಟಿಸ್ಟ್ ರೇ ಇರಬಹುದು. ಕ್ರಿಸ್ತನಲ್ಲಿ ದೇವರು ನಮಗಾಗಿ ಏನು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂಬುದನ್ನು ನಾವು ಯಾವಾಗಲೂ ನೆನಪಿನಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಲು ಮರೆಯದಿರುವುದು ಎಷ್ಟು ಮುಖ್ಯವಾದದ್ದು. ಹಾಗಾದರೆ ನಾವು ಮಾತುಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದರಲ್ಲಿ ಆಶ್ಚರ್ಯವೇನಿಲ್ಲ. "ನಾವು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಜೀವನದ ಚಿಂತನೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿದಿನವೂ ಚಿಂತನೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿದಿನವೂ ಚಿಂತನಾಶೀಲ ಸಮಯವನ್ನು ಕಳೆಯುವುದು ಒಳ್ಳೆಯದು. ನಾವು ಅದನ್ನು ಅಂಶ, ಅಂಶವಾಗಿ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಮತ್ತು ಕಲ್ಪನೆಯು ಪ್ರತಿದೈವ್ಯವನ್ನು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಅಂತಿಮ ದೈವ್ಯಗಳನ್ನು ಗ್ರಹಿಸಲಿ. ನಾವು ಹೀಗೆ ನಮಗಾಗಿ ಆತನ ಮಹಾಬಲಿಯನ್ನು ಕುರಿತು ಧ್ಯಾನಿಸುವಾಗ ಆಗ ಆತನ ಮೇಲಿನ ನಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸವು ಹೆಚ್ಚು ಸ್ಥಿರವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ನಮ್ಮ ಪ್ರೀತಿ ಚುರುಕುಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ನಾವು ಆತನ ಆತ್ಮನಿಂದ ಆಳವಾಗಿ ತುಂಬಿರುತ್ತವೆ". ಎಲೆನ್ ಜಿ ವೈಟ್, ಡಿಸೈರ್ ಆಫ್ ಏಜಸ್, ಪುಟ 83.

ಶುಕ್ರವಾರ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 3

ಹೆಚ್ಚಿನ ಆಲೋಚನೆ : "ತಪ್ಪಿರುವ ತನ್ನ ಸೃಷ್ಟಿಗಳ ಮೇಲೆ ದೇವರು ಎಷ್ಟು ದೊಡ್ಡವನು ಮತ್ತು ಆತನ ಕರುಣೆಯು ಎಷ್ಟು ಶ್ರೇಷ್ಠವೆಂದು ತೋರಿಸಲು ಆತನು ಮನುಷ್ಯರ ಸಂಗಡ ಮಾಡಿಕೊಂಡ ಒಡಂಬಡಿಕೆ ಸಂಕೇತವಾಗಿ ಸುಂದರವಾದ ಮುಗಿಲು ಬಿಲ್ಲನ್ನು ಮೋಡಗಳಲ್ಲಿ ಇರಿಸಿದನು! ಕರ್ತನು ಮುಗಿಲು ಬಿಲ್ಲನ್ನು ನೋಡಿದಾಗ, ತನ್ನ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ ಎಂದು ಘೋಷಿಸುತ್ತಾನೆ. ಅವನು ಎಂದಿಗೂ ಮರೆಯುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಇದು

ಸೂಚಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಆತನು ನಮ್ಮದೇ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾನೆ, ನಾವು ಆತನನ್ನು ಚೆನ್ನಾಗಿ ಅರ್ಥ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ದೇವರ ಉದ್ದೇಶವು ನಂತರದ ಪೀಳಿಗೆಯ ಮಕ್ಕಳು ಆಕಾಶವನ್ನು ವ್ಯಾಪಿಸಿರುವ ಅದ್ಭುತವಾದ ಮುಗಿಲು ಬಿಲ್ಲುಗಳ ಅರ್ಥವನ್ನು ಕೇಳಿದಾಗ, ಅವರ ತಂದೆತಾಯಿಗಳು ಜಲಪ್ರಳಯದ ಕಥೆಯನ್ನು ಪುನರಾವರ್ತಿತಬೇಕು ಮತ್ತು ಅತೀ ಶ್ರೇಷ್ಠನಾದ ದೇವರು ಮುಗಿಲು ಬಿಲ್ಲನ್ನು ಬಗ್ಗಿಸಿ ಅದನ್ನು ಮುಗಿಲುಗಳಲ್ಲಿ ಇರಿಸಿದನೆಂದು ಹೇಳಬೇಕು. ಅದು ನೀರಿನಿಂದ ಇನ್ನೆಂದು ಭೂಮಿಯನ್ನು ನಾಶಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಭರವಸೆಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾನೆ. ಹೀಗೆ ಒಂದು ಸಂತಾನದಿಂದ ಮತ್ತೊಂದು ಸಂತಾನಕ್ಕೆ ದೈವಿಕ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ಸಾಬೀತುಪಡಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ದೇವರ ಮೇಲಿನ ಅವನ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುತ್ತದೆ" (ಎಲೆನ್ ಜಿ ವೈಟ್ ಪ್ಯಾಟ್ರಿಯಾರ್ಕ್ಸ್ ಅಂಡ್ ಪ್ರಾಫೆಟ್ಸ್, ಪುಟ 106, 107).

ಕ್ರೈಸ್ತ ಧರ್ಮದ ಸ್ಥಾಪನೆಯಾದಾಗಿನಿಂದ, ಪ್ರಪಂಚದ ಕೆಲವು ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸಭೆಯು ಇಂದು ಆನಂದಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಂಪತ್ತು ಮತ್ತು ಜೀವಿಗಳ ಸೌಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ ಸಭೆ ಎಂದಿಗೂ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಪ್ರಶ್ನೆ ಏನೆಂದರೆ ಯಾವ ಬೆಲೆಯಲ್ಲಿ? ಅಂತಹ ಐಶ್ವರ್ಯವು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ನಮ್ಮ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕತೆಯ ಮೇಲೆ ಪ್ರಭಾವ ಬೀರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಒಳ್ಳೆಯದಕ್ಕಾಗಿ ಅಲ್ಲ. ಅದು ಹೇಗೆ ಸಾಧ್ಯ? ಯಾವಾಗ ಸಂಪತ್ತು ಮತ್ತು ಭೌತಿಕ ಸಮೃದ್ಧಿಯು ಕ್ರೈಸ್ತೀಯ ಸದ್ಗುಣಗಳನ್ನು ಸ್ವಯಂ ನಿರಾಕರಣೆ ಮತ್ತು ಸ್ವಯಂ ತ್ಯಾಗದ ಘೋಷಣೆ ಸಂಭವಿಸುತ್ತದೆ. ಹೆಚ್ಚು ಜನರು, ಹೆಚ್ಚು ಸ್ವಾವಲಂಬಿಗಳಾಗುತ್ತಾರೋ ಅವರು ದೇವರ ಮೇಲೆ ಕಡಿಮೆ ಅವಲಂಬಿಸುತ್ತಾರೆ. ಸಂಪತ್ತು ಮತ್ತು ಸಮೃದ್ಧಿಯು ಎಷ್ಟು ಚೆನ್ನಾಗಿದ್ದರೂ ಅನೇಕ ಅಪಾಯಕಾರಿ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಬಲೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಬರುತ್ತದೆ.

